

Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport

Bezoekadres:

Parnassusplein 5
2511 VX Den Haag
T 5.1.2e
F 5.1.2e
Postbus 20350
2500 EJ Den Haag
www.rijksoverheid.nl

Datum

1 juni 2021

Verslag

Betreft	Interdepartementale stuurgroep coronabewijzen
Vergaderdatum en -tijd	1 juni 2021 16:00 – 17:00
Vergaderplaats	Via Webex
Aanwezig	5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, EZK 5.1.2e, BZ (vervanger: 5.1.2e) 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, IenW (vervanger 5.1.2e, 5.1.2e) 5.1.2e, JenV 5.1.2e, 5.1.2e, JenV 5.1.2e, 5.1.2e, BZK 5.1.2e, 5.1.2e (NCTV) 5.1.2e, 5.1.2e (VWS) 5.1.2e, 5.1.2e (VWS, informatiebeleid) 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, VWS, 5.1.2e 5.1.2e, 5.1.2e, VWS, 5.1.2e 5.1.2e, 5.1.2e, VWS, 5.1.2e 5.1.2e, 5.1.2e, VWS, 5.1.2e
Toehoorders	5.1.2e, EZK 5.1.2e, IenW 5.1.2e, 5.1.2e, VWS 5.1.2e, VWS 5.1.2e, VWS
Verhinderd	

Opening

De vergadering wordt geopend door 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e. Zij neemt het voorzitterschap over van 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e en is de nieuweopdrachtgever van programma coronabewijzen.

Start met agendapunt 3 ivm beperkte tijd 5.1.2e, 5.1.2e.

3.
Vorige week pas deze verdeling gemaakt. We hadden al een werkgroep staan voor handhaving en quarantaine plicht, ingezet ook voor deze. Staat al een hoop. IT beheerders defensie ook uitgenogd, kijken hoe in praktijk gebracht. Dus rechtstreeks in werkgroep, is gepland. Voor nu geen vragen voor 5.1.2e

5.1.2e WG vervoerders: intern mensen erbij, IT experts en smart mobility. Morgen samen om te starten om allees in te gaan regelen bij de vervoerders. Verzoek voor aansluiten 5.1.2e in subwerkgroep. Toezegging 5.1.2e (of een van mensen) hoe technisch in elkaar zit, waar je dingen kan vinden, zorgt voor snelle start. Focus op communicatie richting sector. Plan van aanpak om om te gaan met verwachte drukte op luchthavens en stations komende zomer. Inrichten scanner voor cross border DCC, vandaag ICT-capaciteit geplust.

Testen voor reizigers: projectleider in arm genomen. Gewerkt aan drie sporen: 10 reisbranche die al testen hebben ingekocht, ook via klm, anwb 2) open house route: hoe capaciteit in markt benutten en 3) GGD: mogelijk testcapaciteit. Sporen gelijktijdig uitwerken en voor einde week in beeld wat er nodig is qua inkoop, financiën, etc. zodat gereed voor piek momenten.

5.1.2e – BZ werkgroep, reizen en toerisme, incl helpdesk. Zo veel mogelijk aansluiten bij bestaande structuren, 5.1.2e Ook in context van loket buitenland. Nodige zitten op klantreisinzichting, nodige expertise. Mensen komen deze week bij elkaar. Nog op zoek naar expertise vanuit VWS en IenW. Goede klantreis, multichannelkanalen, feedback loop beleid. Al met SOS internationaal, extra capaciteit, is er al door, iedereen aan boord. Net pilot afgerond – succesvol – digid ontsluiten nlers in buitenland ook. 1 miljoen in buitenland, verleggen om digid codes, met logius verder over doorpraten, inbedden in pilot, afhankelijk van capaciteit. Alles gereed om vliegende start te maken.

5.1.2e VWS

- 1 juli gereed, dan draaien en dan in verschillende sctoren waar dingen gaan gebeuren
- Druk rond EU gebeuren en raadsverordening. Doen we gezamenlijk. JenV penvoerder. Deel welke beleidskeuzes maken we. Hebben direct impact op techniek en communicatie. Belangrijke basis, raadsaanbeveling
- 2) beleidsmatig, vraagstukken die op verschillende plekken totuiting komen. Bv contact met omT, soms GGD
- 3) juridisch spoor: vorige week spoedwet grondslagen afleveren/ophalen CIMS (vass systeem RIVM) maar ook grondslag M om gegevens te verwerken.
- Uitvoerings AMVB, ministeriele regeling wat moet er voor uitvoering juridisch goed geregeld hebben? Lijntjes nauw houden
- Technisch: bouwen rondom Coronacheck, verbinding EU, server daar, maar ook GGD, RIVM, huisartsen die data aanleveren
- Communicatie: belangrijke lijn richting BZ vor helpdesk verhaal, klantreizen en FAQ's. ook nagedacht over vormgeving publiekscampagne. Bv voorkomen overbelasting lijnen als in perco aankondigen DCC uploaden. Streven proberen verbinding gezamenlijk maken.

Oorspronkelijk morgen technische briefin, naar volgende week. 15 juni is EU-raad, bespreking raadaanbeveling, 9 juni debat, voor dit debat TB. Gaat om feitelijke zaken

5.1.2e beleid met OMT over.2 dossiers meer enegerie: 1) nationale implementatie, veel vraagstukken die niet landen in werkgroepen en 2)samenwerking met buurlanden voor gelijke implementatie.

Vraagstukken moeten ergens landen.

Gesprekken beneluz lopen synchroom met raadsaanbeveling. Informeren en elkaar niet verrassen. Gezamenlijk bindende afspraken nog niet. Is ambitie ook niet

5.1.2e gaat niet om bindende afspraken maar meer zoveel mogelijk gelijksoortige aanpak. Ook Duitsland en VK mogelijk. Apps op elkaar afstemmen bv?

Zoveel mogelijk overeenstemming

Trekker? Bereid goed deelnemen, IenW JenV, VWS, BZ

5.1.2e niet per se werkgroep er bij. Onverstandig nu in tijdsdruk.

Bilateraal over doorspreken met EZK: 5.1.2e

Dubbeling ook, aansluiting? 5.1.2e pakken bilateraal na stuurgroep.

Meenemen BZ?

5.1.2e overleg door belgen nu. Ambitieniveau niet te hoog, lage verwachtingen.

Niks nieuwe te verzinnen

Morgen BWO

1. Opening

- Doornemen acties vorige bijeenkomst, d.d. 28 mei, zie ook onderaan agenda
- Verslag vorige bijeenkomst (bijlage)

2. Raadsaanbeveling 1475

3. Stand van zaken werkgroepen

4. Governance structuur

5. Rondvraag

Actie en besluitenlijst 28 mei 2021

Uitnodigen Ministerie van Financiën voor deelname stuurgroep	VWS	Moet nog gedaan worden
Communicatie naar jongere doelgroepen – op agenda communicatieteams	VWS zet actiepunt door	gedaan
Een lijst met Nederlandse standpunten/inbreng wordt maandag naar de leden verstuurd met verzoek om intern uit te zetten met het streven om voor het volgende BWO op één lijn te zitten	VWS stuurt lijst met inbreng door van IZ JenV is verantwoordelijk voor het opstellen van een kabinetsappreciatie	Gisteravond verzonden door vertraging EU conceptvoorstel JenV nog geen appreciatie?
Komt na reflectie over gevoerd gesprek met 5.1.2e met bericht of aan gestelde voorwaarden van MJenV is voldaan.	5.1.2e 5.1.2e	Vragen aan 5.1.2e voor update
5.1.2e neemt contact om met 5.1.2e 5.1.2e voor techniek	JenV	Gedaan, valt ook onder punt 3 deze agenda
IenW komt terug op	IenW	Vragen

voortgang		
Governance	Bilateraal voorwerk en bespreking volgende vergadering	Update via 5.1.2e?

6.

7. Terugkoppeling BWO (5.1.2e 5.1.2e)

5.1.2e 5.1.2e geeft een terugkoppeling van het BWO van gisteren, mede aan de hand van de BWO-presentatie.

Het BWO DCC zal wekelijks plaatsvinden. Vrijdag besproken in MR waarin is besloten dat het BWO mandaat heeft om operationele besluiten te nemen, politieke en financiële besluiten gaan via MR.

Er zijn nu vier interdepartementale werkgroepen opgericht waar de bewindslieden mee hebben ingestemd:

- Testen voor reizigers: IenW
- Vervoerders: IenW
- Reizen en toerisme (helpdesk en communicatie: BZ
- Controle en handhaving (autoverkeer): JenV, welke defensie zal betrekken gezien de belangrijke rol die de KMAR hierin speelt.

Deze onderverdeling en trekkers zijn vrijdag na de bijeenkomst van de stuurgroep herbevestigd in de MR.

Actie Ministerie van Financiën wordt uitgenodigd om deel te nemen aan de stuurgroep.

8. Vragen en opmerkingen

5.1.2e 5.1.2e agendeert de communicatie richting jongere doelgroepen – die nog geen vaccinatie hebben kunnen krijgen voordat de zomervakantie start – voor het communicatieve deel van de stuurgroep

Actie Agenderen voor communicatieteams

Raadsaanbevelingen komen vrijdagavond in concept beschikbaar en zijn cruciaal om uitgangspunten waarlangs wij gaan opereren op te stellen.

Actie Een lijst met Nederlandse standpunten/inbreng wordt maandag naar de leden verstuurd met verzoek om intern uit te zetten met het streven om voor het volgende BWO op één lijn te zitten

5.1.2e 5.1.2e vraagt aandacht voor 1) het opvangen van de piekbelasting door andere verbindingen dan Logius/DigiD en 2) voor de privacy beveiliging van telefoons die mensen straks gebruiken voor gebruik van de CoronaCheck app
5.1.2e 5.1.2e licht toe dat 1) TVS de meest gebruikte generieke voorziening in het zorgdomein is. Door gebruik hiervan te maken wordt direct voorbereid dat in de toekomst gebruik van machtigingen mogelijk is. 2) De EU-verordening adresseert de beveiliging niet (meer). Wel stelt de Verordening eisen aan gebruiksvriendelijkheid, online en offline gebruik, veilig gebruik en de mogelijkheid om een papieren DCC te verkrijgen. Er wordt gekeken hoe alles op een passende manier te borgen. 5.1.2e 5.1.2e biedt aan om op zowel korte als lange termijn mee te denken.

5.1.2e vraagt aandacht voor het gezamenlijk en direct oppakken van zaken die uit systeemtesten blijken nog niet goed te functioneren.

9. Scannerapp eigen vervoer en georganiseerd vervoer

Met IenW en JenV contact gehad over mogelijkheden om DCC te scannen voor uitgaande reizigers. JenV geeft aan verrast te zijn dat niet naar beide is gekeken. 5.1.2e 5.1.2e licht toe dat de vervoerders moeten controleren op de regels van het land waar naartoe gegaan wordt. Dit als gedelegeerde bevoegdheid van de staat waar naartoe gereisd wordt aan de vervoerder en hiermee anders dan binnenlands gebruik. Partijen maken doorgaans gebruik van eigen spullen om te scannen/checken. Het is niet ingewikkeld – geen rocket science – om dit mogelijk te maken voor DCC, maar dient wel onder de aandacht gebracht te worden. De techniek is er maak het apparaat moet georganiseerd worden. 5.1.2e en collega's zijn beschikbaar om uit te leggen hoe de techniek werkt, waar te vinden en hoe te gebruiken.

Afsluiting en Rondvraag

De bredere governance rondom coronabewijzen wordt geagendeerd voor de volgende stuurgroep, evenals de afvaardigingen in de werkgroepen. In de tussentijd zal er bilateraal overleg zijn om zaken concreet te maken aangaande dit punt.

5.1.2e 5.1.2e 5.1.2e deelt mee dat VWS meer capaciteit aan het organiseren is voor het overkoepelende/interdepartementale deel. Daarnaast deelt hij mede dat hij vanaf 1 juni tot eind juli verlof heeft. 5.1.2e zal hem vervangen als voorzitter van deze stuurgroep.

Met verder geen vragen wordt de vergadering gesloten.

Actie en besluitenlijst 28 mei 2021

Uitnodigen Ministerie van Financiën voor deelname stuurgroep	VWS
Communicatie naar jongere doelgroepen – op agenda communicatieteams	VWS zet actiepunt door
Een lijst met Nederlandse standpunten/inbreng wordt maandag naar de leden verstuurd met verzoek om intern uit te zetten met het streven om voor het volgende BWO op één lijn te zitten	VWS stuurt lijst met inbreng door van IZ JenV is verantwoordelijk voor het opstellen van een kabinetsappreciatie
Komt na reflectie over gevoerd gesprek met 5.1.2e 5.1.2e met bericht of aan gestelde voorwaarden van MJenV is voldaan.	5.1.2e 5.1.2e
5.1.2e neemt contact om met 5.1.2e 5.1.2e voor techniek	JenV
IenW komt terug op voortgang	IenW
Governance	Bilateraal voorwerk en bespreking volgende vergadering